



BOSNIA AND HERZEGOVINA
COUNCIL OF MINISTERS
DIRECTORATE FOR ECONOMIC PLANNING

Broj: 04-23.3-26-³/20

Sarajevo, ^{5.7.20}

Na osnovu člana 61. Zakona o upravi ("Službeni glasnik BiH", br. 32/02, 102/09 i 72/17), člana 7. stav (3) Odluke o postupku srednjoročnog planiranja, praćenja i izvještavanja u institucijama Bosne i Hercegovine ("Službeni glasnik BiH", broj 62/14) i Uputstva o metodologiji u postupku srednjoročnog planiranja, praćenja i izvještavanja u institucijama BiH ("Službeni glasnik BiH", broj 44/15), direktor Direkcije za ekonomsko planiranje donosi

ODLUKU

o usvajanju Srednjoročnog plana rada Direkcije za ekonomsko planiranje Vijeća ministara Bosne i Hercegovine

Član 1.

(Predmet odluke)

- (1) Ovom Odlukom usvaja se Srednjoročni plan rada Direkcije za ekonomsko planiranje Vijeća ministara Bosne i Hercegovine za period 2020-2022. godine (u daljem tekstu: Srednjoročni plan).
- (2) Srednjoročni plan je sastavni dio ove Odluke.

Član 2.

(Objavljivanje Srednjoročnog plana)

Srednjoročni plan iz člana 1. ove Odluke objavljuje se na službenoj internet stranici Direkcije za ekonomsko planiranje Vijeća ministara Bosne i Hercegovine.

Član 3.

(Stupanje na snagu)

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja.

Dostaviti:

- Uredu direktora
- Sektoru za koordinaciju pripreme, monitoring implementacije i evaluaciju razvojnih dokumenata i analizu socijalne uključenosti
- Sektoru za ekonomska istraživanja
- Sektoru za zajedničke i opšte poslove
- a/a



SREDNJOROČNI PLAN RADA INSTITUCIJE

Direkcija za ekonomsko planiranje BiH
01.01.2020 DO 31.12.2022

Verzija Za mft
26.07.2019

Sadržaj

<u>Poglavlje 1: Strateški okvir</u>	2
<u>Poglavlje 2: Vizija i misija institucija</u>	2
<u>Poglavlje 3: Učesnici i partneri</u>	2
<u>Poglavlje 4: Osnovna programska opredjeljenja</u>	3
<u>Poglavlje 5: Resursi i kapaciteti potrebni za postizanje ciljeva</u>	4
<u>Poglavlje 6: Okvir za praćenje provođenja plana i evaluacija rezultata</u>	5
PRILOG 1: Akcioni plan Srednjoročnog plana rada institucije	
PRILOG 2: Pregled zakona, drugih propisa i razvojno-investicionih projekata/programa predviđenih Srednjoročnim planom rada institucije	

Poglavlje 1: Strateški okvir

Strateški okvir za BiH pripremljen u skladu sa navedenom Odlukom je istekao 2018. godine. DEP će u suradnji sa relevantnim institucijama Vijeća ministara definirati razvojne pravce koji će biti vezani za Ciljeve održivog razvoja, odnosno Agendu 2030. prilagođenu bh kontekstu. Prilikom izrade nacrtu Strateškog okvira bit će uzeti su u obzir važeći strateški dokumenti usvojeni od strane Vijeća ministara BiH kao i obaveze u procesu pridruživanja EU i Sporazumu o stabilizaciji i pridruživanju.

Na osnovu zakonske nadležnosti DEP će doprinijeti realizaciji strateškog cilja: Ubrzati proces tranzicije i izgradnje kapaciteta u okviru principa razvoja Upravljanje u funkciji rasta. Ubrzanje procesa tranzicije je ključno za napredak BiH na europskom putu kako bi nadoknadili izgubljeno vrijeme i smanjili zaostajanje za ostalim zemljama regije. Pred BiH je veliki posao na izgradnji institucija, reformi javnih financija i upravljanja dugom, te harmonizaciji propisa sa propisima EU. Za provedbu ovog, neophodna je efikasna javna uprava i iz tog razloga je izgradnja kapaciteta javne uprave proces koji mora ići uporedo s procesom tranzicije.

Efikasna administracija treba doprinijeti međuinstitucionalnoj suradnji i koordinaciji usmjerenoj na razvoj kreiranja politika i širenja dobre prakse što bi u konačnici doprinjelo ekonomskom i socijalnom razvoju.

Bolja koordinacija na svim nivoima omogućiti će izbjegavanje donošenja pogrešnih i međusobno kontradiktornih politika i zakona.

Poglavlje 2: Vizija i misija institucija

Direkcija za ekonomsko planiranje je prepoznata i priznata od strane javnosti kao vodeća institucija na BiH nivou za izradu socio-ekonomskih analiza i projekcija, razvojnog planiranja i koordinaciju izrade strateških dokumenata.

Provođenje ekonomskih istraživanja, osiguranje izvršenja svih zakonom propisanih zadataka s ciljem podizanja razine informiranosti donositelja odluka kao i nositelja ekonomskih i srodnih politika, poduzetnika i šire javnosti o socio-ekonomskim pitanjima

Poglavlje 3: Učesnici i partneri

U obavljanju zakonom utvrđenih poslova, DEP djeluje u okviru šireg institucionalnog konteksta pružanja socio-ekonomskih analiza. U ovom procesu DEP surađuje s institucijama

kao što su Centralna banka BiH, Agencija za statistiku BiH, entitetski zavodi za statistiku, Uprava za indirektno/neizravno oporezivanje, Ured za reformu javne uprave i Direkcija za EU integracije, kao i ministarstva i agencije na svim razinama vlasti.

U daljnjem procesu EU integracija, DEP će imati značajnu ulogu u procesu pregovaranja, osobito o pitanjima koja se odnose na makroekonomsku politiku, javne financije, fiskalnu održivost, socijalnu inkluziju i strateške sektore ekonomskog razvoja.

Poglavlje 4: Osnovna programska opredjeljenja

U idućem trogodišnjem razdoblju DEP će raditi na izgradnji internih kapaciteta za samostalno obavljanje svih potrebnih radnih zadataka, izradu kvalitetnijih ekonomskih analiza i istraživanja, makro- projekcija, te unapređenje procesa koordinacije u svrhu izrade strateških razvojnih dokumenata i procesa monitoringa i evaluacije istih.

U suradnji sa Ministarstvom pravde BiH, Direkcijom za europske integracije i Uredom za reformu javne uprave, DEP doprinosi realizaciji srednjoročnog cilja Vijeća ministara BiH:

□□ Unapređenje kreiranja politika, procesa integracije u EU i reforme javne uprave.

Realizaciji navedenog cilja DEP će konkretno doprinijeti kroz definirani specifični cilj:

Efikan sustav za ekonomska istraživanja i projekcije te za praćenje socioekonomskih kretanja i priprema, monitoring i evaluacija strateških dokumenata;

Ovaj cilj ostvariti će se realizacijim programa:

Razvoj sustava za ekonomska istraživanja i projekcije te praćenje socio-ekonomskih kretanja i pripremu, monitoring i evaluaciju strateških dokumenata;

Sukladno Zakonu o Vijeću ministara BiH, DEP priprema dokumente u okviru kojih se analizira ekonomski rast na mjesečnom, kvartalnom i godišnjem nivou. Najznačajniji dokumenti ove vrste su Ekonomski trendovi BiH na kraju svakog kvartala, kao i mjesečne Informacije o makroekonomskim kretanjima za BiH.

U skladu sa procesom pristupanja Bosne i Hercegovine Evropskoj Uniji, Izrađuje se Izvještaj o konvergenciji (prvi izrađen 2017. godine), koji prati stepen razvoja pojedinih oblasti i upoređuje sa pojedinim državama članicama.

Također, na bazi polugodišnjih raspoloživih podataka domaćih statističkih institucija, nadležnih regulatornih institucija i referentnih međunarodnih organizacija izrađuju se Informacija o fiskalnoj održivosti za BiH i Informacija o konkurentnosti BiH.

Dva puta godišnje izrađuju se makroekonomske projekcije, kao prvi korak u izradi Dokumenta okvirnog budžeta, a revidiranje istih postaje temelj za izradu prvog poglavlja Programa ekonomskih reformi (ERP). Direktni korisnici su Vijeće ministara BiH i entitetske

vlade. Pored analiziranja stvarnog i postojećeg stanja u ovom izvještaju se daju projekcije kretanja makroekonomskih pokazatelja u narednom razdoblju (za najmanje tri godine).

Osim navedenog, u nadležnosti DEP-a je i koordinacija pripreme i izrada strateških, razvojnih dokumenata i analiza. Sukladno tome, DEP u narednom srednjoročnom periodu, u suradnji sa institucijama VMBiH planira izradu novog dokumenta Strateškog okvira za BiH koji će biti strateška osnova za izradu Srednjoročnog programa rada Vijeća ministara BiH čiju izradu i dalje koordinira DEP prema važećoj regulativi o srednjoročnom, planiranju, praćenju i izvještavanju u institucijama BiH.

Uporedo sa odvijanjem aktivnosti na izradi Nacrta Strateškog okvira, DEP u suradnji sa Ministarstvom financija i trezora, Ministarstvom pravde i Generalnim tajništvom aktivno radi na izmjenama i dopunama regulative o srednjoročnom i godišnjem planiranju kao i uvođenju dugoročnog planiranja u institucije BiH s ciljem stvaranja preduvjeta za izgradnju integriranog sustava planiranja u institucijama VM.

Početak 2017.godine, Vijeće ministara je zadužilo DEP za izradu Akcijskog plana i Mape puta za dostizanje Ciljeva održivog razvoja u BiH, kao i praćenje aktivnosti u svim oblastima i izradu relevantnih analiza koje se odnose na postizanje zadatih ciljeva. Ove obveze BiH proizlaze iz Rezolucije UN-a A/RES/70/1. Mapa puta treba sadržavati Agendu 2030, prilagođenu bosansko - hercegovačkom kontekstu, te će DEP, u tu svrhu održavati konsultacije sa relevantnim institucijama u BiH.

U okviru monitoringa, izvještavanja i evaluacije izrađuju se dokumenti monitoringa kao: godišnji Izvještaji o razvoju BiH, Izvještaj o socijalnoj uključenosti, Bilten o socijalnom uključivanju, zatim Izvještaj o provođenju srednjoročnog programa rada Vijeća ministara BiH, i Izvještaj o evaluaciji Srednjoročnog plana rada DEP-a kao i Izvještaj o napretku u ostvarenju Ciljeva održivog razvoja.

Direkcija će uložiti napore kako bi rezultati stručnih i primijenjenih istraživanja postali prepoznatljiva osnova za donošenje odgovarajućih strateških odluka i politika tijela državne uprave. Temeljem toga, konstantno će se raditi na unapređenju suradnje sa subjektima iz javnog i privatnog sektora, domaćim i međunarodnim institucijama, nevladinim organizacijama i organizacijama civilnog društva.

Poglavlje 5: Resursi i kapaciteti potrebni za postizanje ciljeva

Budžet/proračun DEP-a određen je u skladu s Dokumentom okvirnog budžeta institucija BiH (DOB) za period 2020 - 2022. godine koji predstavlja nacrt Budžeta/Proračuna institucija BiH za 2020. godinu i okvirne planove za naredne dvije godine. U okviru toga predviđeni su rashodi u 2020. godini od 1.210.000 KM, 2021. u iznosu od 1.242.000 KM, a 2022.godine 1.214.000 KM i u potpunosti će biti financirani iz budžeta/proračuna.

DEP je počeo s radom 2006. godine, te su se stekli uslovi da se izvrši promjena prvog Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji. Direkcija trenutno zapošljava 22 izvršioca (16 državnih

službenika i 6 namještenika), od 30 predviđenih Pravilnikom o unutarnjoj organizaciji, što znači da Direkcija funkcionira s malim brojem izvršioaca u odnosu na plan rada za tekuću i naredne godine i zadatke koje treba izvršiti, te je neophodno urgentno popuniti postojeću sistematizaciju.

Osim toga, u DEP-u je broj planiranih izvršioaca po važećem Pravilniku i broj zaposlenih vrlo mali u poređenju sa sličnim institucijama u zemljama bližeg i daljnjeg okruženja. DEP je odgovoran za izradu niza specifičnih dokumenata. Nedostatak ljudskih resursa, kao i postojeća organizacijska struktura u Pravilniku o unutrašnjoj organizaciji nisu u skladu sa planiranim aktivnostima iskazanim u Srednjoročnom planu rada DEP-a za period 2020.-2022. Sukladno tome, s ciljem što efikasnijeg obavljanja svih aktivnosti i razvojnim potrebama DEP-a, biti će potrebno usvojiti novi Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta.

Poglavlje 6: Okvir za praćenje provođenja plana i evaluacija rezultata

U cilju provođenja i praćenja Srednjoročnog plana rada DEP-a identificirani su pokazatelji uspjeha i pokazatelji rezultata.

Pokazatelj za konsolidovani srednjoročni cilj kojem u okviru svoje nadležnosti doprinosi DEP je: Stepem zadovoljstva i informiranosti korisnika o socio-ekonomskom stanju u BiH a izražen je procentualno. Planirani instrument za mjerenje je Anketa o zadovoljstvu i informiranosti korisnika. Kako anketa još nije sprovedena, za početnu vrijednost u 2019. godini određen je nivo od NA%, a te će se na bazi utvrđene početne vrijednosti u narednom periodu, utvrditi ciljna vrijednost za 2022. godinu

Definiran specifični cilj se mjeri kroz Efikasan sustav za ekonomska istraživanja i projekcije te za praćenje socioekonomskih kretanja i priprema, monitoring i evaluacija strateških dokumenata mjeri se u procentima. Vrijednosti pokazatelja temeljene su na dosadašnjem iskustvu i planiranom unapređenju u narednom periodu.

Početna vrijednost za 2019. godinu iznosi 30%, a očekivana za 2022. godinu iznosi 60%.

Program 1: Razvoj sustava za ekonomska istraživanja i projekcije te praćenje socio-ekonomskih kretanja i pripremu, monitoring i evaluaciju strateških dokumenata je planirano da se realizuje kroz 8 programskih aktivnosti/projekata definisanih ispred institucije ima pokazatelj: nivo efikasnosti sistema.

Početna vrijednost za 2019. godinu iznosi 30%, a očekivana vrijednost za 2022. godinu iznosi 60%.

U okviru gore navedenog programa DEP-a identificirani su slijedeći projekti:

1. Izrada ekonomskih analiza;
2. Izrada makroprojekcija;
3. Izrada sektorskih istraživanja;
4. Unapređenje modela za projekcije;
5. Koordinacija i proprema strateških dokumenata;
6. Monitoring i izvještavanje o provedbi strateških dokumenata;
7. Uvođenje dugoročnog planiranja u institucije VM
8. Analiza socijalne uključenosti.

U okviru pomenutih projekata bitno je izdvojiti:

Mjesečne informacije o makroekonomskim kretanjima u BiH su redovni mjesečni dokument koji se pripremaju za potrebe Vijeća ministara BiH, Fiskalno vijeće BiH i Zajedničku komisiju za ekonomske reforme i razvoj Parlamentarne skupštine BiH. Rad na redovnoj mjesečnoj informaciji podrazumijeva mjesečno ažuriranje i unos podataka vezanih za oblasti nacionalnih računa, industrijske proizvodnje, tržišta rada, cijena, javnih finansija, bankarskog i monetarnog sektora, berzi, direktnih stranih ulaganja, platnog bilansa i vanjske trgovine. U mjesečnim informacijama daju se informacije o posljednjim promjenama u vezi navedenih oblasti, što je prikazano i sažetim tabelarnim i/ili grafičkim prikazom.

Analiza o ekonomskim kretanjima u BiH - informacije o ekonomskim trendovima po kvartalima su kvartalni detaljni pregledi, koji se kao Informacija o ekonomskim trendovima za BiH dostavljaju Vijeću ministara BiH, Fiskalnom vijeću BiH i Zajedničkoj komisiji za ekonomske reforme i razvoj Parlamentarne skupštine BiH. U okviru spomenutog dokumenta obrađuju se razne oblasti: nacionalni računi, industrijska proizvodnja, tržište rada, cijene, javne finansije, bankarski i monetarni sektor, berze, direktna strana ulaganja, platni bilans, vanjska trgovina i poslovno okruženje.

Izvještaj o konvergenciji BiH se izrađuje u skladu sa procesom pristupanja Bosne i Hercegovine Evropskoj Uniji (prvi izrađen 2017. godine), koji prati stepen razvoja pojedinih sektora i upoređuje ih sa pojedinim državama članicama Evropske Unije.

Informacija o konkurentnosti u BiH je redovna godišnja publikacija u kojoj se analizira realna pozicija bh. privrede u poređenju sa državama regiona i državama EU. U izradi dokumenta fokus je stavljen na dio koji se odnosi na konkurentnost vanjske trgovine (izvozna konkurentnost), privlačenje kapitala (uključujući DSU) s komparativnim osvrtom na zemlje sa sličnim tranzicijskim karakteristikama.

Izrada sektorskih istraživanja. Tokom 2019. godine bi se trebali definisati sektori koji će biti obuhvaćeni istraživanjem. Odluka o tome koji sektor će biti izabran za analizu zavisi od

potreba i zahtjeva koji proističu iz procesa pridruživanja Evropskoj Uniji.

Unaprijeđenje baza podataka Direkcija za ekonomsko planiranje je uspostavila internu bazu podataka koju koristi za potrebe izrade dokumenata (Informacije o ekonomskim trendovima za BiH, Informacije o makroekonomskim pokazateljima, Informacije o konkurentnosti za BiH, Programa ekonomskih reformi za BiH, Informacije o perspektivama za BiH, Informacije o fiskalnoj održivosti za BiH i dr.). U bazi su obuhvaćeni podaci iz različitih oblasti ekonomije koje DEP analizira. Na unapređenju baze se radi skoro svakodnevno, usljed promjene indikatora ili izmjene metodologije kod institucija proizvođača podataka.

Izrada makro-ekonomskih projekcija za BiH makroekonomske projekcije se izrađuju najmanje dva puta godišnje (proljeće/jesen) za tekuću godinu za potrebe izrade Dokumenta okvirnog budžeta (DOB-a, Budžeta institucija BiH, izrade strateških dokumenata za BiH, Izradu programa ekonomskih reformi i sl.). Angažman na izradi makroekonomskih projekcija podrazumijeva slijedeće aktivnosti: analizu prošlog i trenutnog stanja bh. ekonomije i međunarodnog okruženja, praćenje ekonomskih predviđanja zemalja u okruženju ali i EU (dokumenti EU, MMF-a, Svjetske Banke, ECB i sl.), ažuriranje makro-ekonomskog modela, usaglašavanje i unificiranje svih pretpostavki, izradu tekstualnog dijela makro-ekonomskih projekcija, tabela i grafika.

Izrada Programa ekonomskih reformi za BiH 2020.-2022. godine (ERP). DEP je autor poglavlja Makroekonomski okvir, koji uključuje najnovija ekonomska kretanja i srednjoročni makroekonomski scenario. Pripreme za izradu ove vrste dokumenta uključuju analizu statističkih izvještaja i međunarodnih publikacija. Nakon toga, pristupa se izradi i usaglašavanju projekcija (uz pomoć makroekonomskog modela) te pisanju tekstualnog dijela ERP-a na osnovu izrađenih makroprojekcija.

Izrada Informacije o perspektivama za BiH se priprema dva puta godišnje (proljeće/jesen). Izrada dokumenta uključuje slijedeće aktivnosti: prikupljanje i analiza podataka, domaćih i međunarodnih institucija (EU, MMF, ECB, Svjetska Banka i sl.) u cilju ažuriranja pretpostavki u makromodelu i utvrđivanju i analizi trenutnih i budućih kretanja u bh. ekonomiji i okruženju. Dokument se dostavlja Vijeću ministara.

Informacija o fiskalnoj održivosti za BiH je namjenjena informiranju Vijeća ministara u cilju, ne samo da se registruje kretanje javne zaduženosti u BiH (javni dug u % BDP-a), nego i da se odgovori na pitanje održivosti postojeće fiskalne politike, a glavni faktori dinamike duga kao što su primarni deficit, kamatne stope (uslovi zaduživanja) i njihova visina u odnosu na ekonomski rast, kao i analiza potreba za finansiranjem su takođe dio informacije. Informacija se dotiče veličine sektora opšte vlade (poređenje u odnosu na druge zemlje), te kreditnog rejtinga zemlje koji u postojećim uvjetima onemogućava komercijalno zaduživanje pod

prihvatljivim uslovima.

Unapređenje makroekonomskog modela Direkcija za ekonomsko planiranje je razvila model za izradu makro-ekonomskih projekcija koji koristi u svrhu izrade budućih predviđanja za bh. ekonomiju. Na osnovu ažuriranja baza podataka, koje su polazna osnova za izradu kvalitetnih analiza, radi se na unapređenju makroekonomskog modela. Na unapređenju istog se radi kroz: ažuriranje podataka, unošenje pretpostavki u model, analiziranje veza između varijabli i slično.

Koordinacija i priprema strateških dokumenata će se pratiti kroz kvalitetnije elemente/inpute institucija potrebnih za izradu strateških dokumenata. Pokazatelj je izražen procentualno. Početna vrijednost pokazatelja je temeljena na dosadašnjem iskustvu. U narednom periodu planirana je izgradnja kapaciteta kroz obuke, stručno usavršavanje, učenje kroz rad i razmjenu iskustava s drugim zemljama i institucijama, te korištenje najbolje prakse gdje se planira poboljšanje kvaliteta dokumenata i na bazi bolje pripremljene instrukcije, smjernica (za ERP) i Mape puta (za dostizanje ciljeva održivog razvoja). Strateški dokumenti koji se izrađuju u okviru ovog projekta su: Program ekonomskih reformi, Srednjoročni program rada Vijeća ministara BiH, Nacrt Strateškog okvira za BiH i Mapa puta za dostizanje ciljeva održivog razvoja u BiH.

U suradnji sa entitetskim koordinatorima DEP koordinira izradu Programa ekonomskih reformi u BiH (ERP) slijedeći „Smjernice za programe ekonomskih reformi“. Program ekonomskih reformi sadrži srednjoročni makroekonomski okvir i okvir fiskalne politike, uključujući i fiskalne mjere, te sveobuhvatan program strukturalnih reformi u cilju poboljšanja rasta i konkurentnosti zemlje. Direkcija za ekonomsko planiranje u suradnji s koordinatorima za izradu Programa ekonomskih reformi, koje su imenovale vlade entiteta, svake godine izrađuje Plan aktivnosti za izradu ERP-a za koji daje rokove, nosioce aktivnosti, strukturnu obvezu za naredni period kao i pregled obveza pojedinih institucija učesnika u procesu. Kako bi se što kvalitetnije odgovorilo na zahtjeve/Smjernice Europske komisije u pogledu kvaliteta ERP-a u narednom srednjoročnom periodu iz IPA II 2014-2020. , kandidiran je projekt „EU podrška Programu ekonomskih reformi BiH“ Projekt bi trebao početi krajem 2019. godine, a planirano vrijeme trajanja je 24 mjeseca. Cilj projekta je „Poboljšati pripremu i implementaciju ERP-a.“

Prema Odluci o postupku srednjoročnog planiranja, praćenja i izvještavanja u institucijama BiH (Službeni glasnik BiH, broj 62/14) Direkcija za ekonomsko planiranje je zadužena za izradu Srednjoročnog programa rada Vijeća ministara BiH. Dokument se izrađuje svake godine na osnovu elemenata za pripremu koje dostavlja 56 institucija VM (nakon Instrukcije koju dostavi DEP početkom svake godine). Ovaj dokument predstavlja skup srednjoročnih ciljeva institucija koje za svoj rad izvještaj podnose Vijeću ministara i svoj program rada usaglašavaju sa programom rada VM. Srednjoročni program rada Vijeća ministara BiH je osnov za pripremu DOB-a i Srednjoročnih planova rada institucija BiH. Vijeće ministara BiH

ga usvaja svake godine i koristi kao osnov za pripremu Godišnjeg programa rada VM. U skladu sa navedenom Odlukom, DEP izrađuje i dokument: Strateški okvir za BiH koji predstavlja portfolio strateških ciljeva za izradu Srednjoročnog programa rada Vijeća ministara BiH. Budući da je sadašnji Strateški okvir istekao, DEP u suradnji sa institucijama VM priprema novi Nacrt Strateškog okvira koji će biti vezan za Ciljeve održivog razvoja u BiH, odnosno Agendu 2030. prilagođenu bh kontekstu.

Monitoring, izvještavanje i evaluacija razvojnih dokumenata će se mjeriti kroz procenat završenih postupaka monitoringa, broj dostavljenih izvještaja relevantnim tijelima i izrađena metodologija za evaluaciju. Početna vrijednost prvog pokazatelja temelji se na dosadašnjem iskustvu. Monitoring i izvještavanje o razvojnim dokumentima podrazumijeva aktivnosti izrade dokumenata: Izvještaj o provođenju srednjoročnog programa rada Vijeća ministara, Izvještaj o razvoju BiH, Izvještaj o socijalnoj uključenosti, Bilten o socijalnom uključivanju.

DEP sačinjava Izvještaj o provođenju srednjoročnog programa rada Vijeća ministara na osnovu izvještaja o provođenju srednjoročnih planova rada institucija BiH u skladu sa Uputstvom o metodologiji u postupku srednjoročnog planiranja, praćenja i izvještavanja u institucijama BiH (Službeni glasnik, broj 44/16). Prema tome, DEP je dužan izraditi i Izvještaj o provođenju srednjoročnog plana rada DEP-a za protekle tri godine. Također sukladno Odluci o godišnjem planiranju rada i načinu praćenja i izvješćivanja o radu u institucijama BiH (Službeni glasnik, broj 94/14) DEP je u obavezi izraditi i dostaviti Vijeću ministara Godišnje izvješće o radu institucije.

Ključna svrha pripreme godišnjih Izvještaja o razvoju BiH je redovito praćenje razvojnih trendova i socio-ekonomskog razvoja BiH u skladu sa implementacijom ciljeva iz dokumenta Strateški okvir za BiH. Monitoringom se jača cjelokupni sistem planiranja socio-ekonomskog razvoja u BiH, što je od posebnog značaja u procesu približavanja BiH EU. Izvještaj se sastoji od pregleda razvoja politika i trendova u pojedinim oblastima sa preporukama, kao i seta kvantitativnih i kvalitativnih indikatora razvoja BiH.

Sve države članice UN-a su obavezne izvjestiti Politički forum UN-a na visokom nivou (UN High Level Political Forum - HLPF) o napretku ostvarenom u provođenju Ciljeva održivog razvoja najmanje dva puta do 2030. godine i dostaviti svoj Dobrovoljni nacionalni izvještaj Prvi Dobrovoljni nacionalni izvještaj je izrađen i u proceduri usvajanja. Njegova svrha je izvještavanje o procesu i iskustvu, o izvučenim poukama, pristupima, kao i doprinos temi HLPF-a za 2019. godinu „Osnaživanje ljudi i osiguranje uključenosti i jednakosti“, s fokusom na ciljeve održivog razvoja 4, 8, 10, 13, 16 i 17). Osim ovoga, planirano je podnijeti i Izvještaj o napretku u ostvarivanju Ciljeva održivog razvoja u BiH za 2019. godinu

Uvođenje dugoročnog planiranja u institucijama VM

Neefikasan proces upravljanja strategijama na BiH nivou proizveo je potrebu uređenja

strateškog dugoročnog planiranja. Propisi kojim se regulira upravljanje strategijama ne postoje i to se uveliko odražava u primjeni neujednačenih metodologija pri izradi istih što rezultira Strateškim dokumentima kojima nedostaju Akcijski planovi, indikatori za praćenje provedbe i sl. Neefikasno upravljanje strategijama može dovesti do nepostizanja ili kašnjenja u postizanju zacrtanih ciljeva tj. izostanka napretka u područjima u kojima se strategijom željelo unaprijediti stanje. Stoga je temeljna preporuka revizije učinka na temu „Upravljanje strategijama na razini BiH“ da se uspostavi i propisima uredi strateško, dugoročno planiranje.

Prema Izmjenama i dopunama jedinstvenih pravila za izradu pravnih propisa u institucijama BiH uključujući i Aneks 1 (Metodologija za procjenu uticaja propisa), neophodno je provesti proces procjene uticaja kako bi se utvrdila potreba i isplativost usvajanja bilo kakvog propisa koji bi uredio oblast dugoročnog planiranja u BiH. Procjena uticaja predstavlja i jedan sistematski proces identifikacije, proučavanja i testiranja očekivanih efekata koje bi najpovoljnija opcija za uređenje dugoročnog planiranja u BiH trebala da ostvari. Ona predstavlja analitički dokument koji treba da pomogne u procesu donošenja svih vrste odluka. Osnovni cilj je da se ispitaju sva raspoloživa rješenja kako bi se stvorila slika o njihovoj efikasnosti čime bi se omogućio odabir najboljeg rješenja za stvaranje boljeg pravnog okruženja za razvoj dugoročnog planiranja.

Procjena uticaja će sadržati procjenu postojećeg stanja, jasnu formulaciju problema, definisane ciljeve politike i rezultate koji se namjeravaju postići, plan monitoringa, moguće opcije za rješavanje problema i procjenu njihovog učinka. Opcije koje budu imale najbolje rezultate u postizanju ciljeva, tj. koje se pokažu kao najpovoljnije donosiocima odluka će biti ugrađene u propis koji DEP namjerava da izradi po okončanju procedure procjene uticaja.

Bilten o socijalnoj uključenosti se izrađuje na godišnjem nivou, tijekom četvrtog kvartala tekuće godine. Ovaj bilten promovira socijalnu koheziju. Pored ključnih indikatora koji reflektuju stanje iz oblasti socijalne isključenosti, namjera je da u suradnji sa relevantnim ministarstvima i institucijama, informirati javnost o preuzetim konvencijama i njihovom značaju koje je BiH potpisala iz oblasti socijalne uključenosti. Također, u saradnji sa nevladinim sektorom putem Biltena predstavljaju se uspješni projekti koji su ostvareni u protekloj godini u BiH, a imaju za cilj smanjenje socijalne isključenosti.



M.P

Potpis

PRILOG 1: Akcioni plan srednjoročnog plana rada institucije Direkcija za ekonomsko planiranje BiH

AKCIONI PLAN SREDNJOROČNOG PLANA RADA INSTITUCIJE Direkcija za ekonomsko planiranje BiH																				
Opći cilj / principi razvoja:											5. Upravljanje u funkciji rasta									
Strateški cilj:											5.14. Ubrzati proces tranzicije i izgradnje kapaciteta									
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21
					Okvir za mjerenje ostvarenja						Procjena troškova				Izvori finansiranja					
Srednjoročni cilj	Specifični ciljevi	Programi	Projekt	Institucija odgovorna za implementaciju	Pokazatelj	Jedinica mjerenja (% broj ili opisno)	Početna vrijednost godina 2019	Ciljana vrijednost godina 2020	Ciljana vrijednost godina 2021	Ciljana vrijednost godina 2022	Procijenjeni troškovi godina 2020	Procijenjeni troškovi godina 2021	Procijenjeni troškovi godina 2022	Ukupno troškovi	Budžet	Krediti	Donacije	Ostali izvori	Ukupno	Program u DOB-u
5.14.2. Unaprjeđenje kreiranja politika, procesa integracije u EU i reforme javne uprave											1.210.000	1.242.000	1.214.000	3.666.000	3.666.000	0	0	0	3.666.000	
					Stepen zadovoljstva i informiranosti korisnika o socio-ekonomskom stanju u BiH	%	N/A	50	55	60										
	5.14.2.1. Efikasan sistem za ekonomska istraživanja i projekcije ta praćenje socioekonomskih kretanja i priprema, monitoring i evaluacija strateških dokumenata										1.210.000	1.242.000	1.214.000	3.666.000	3.666.000	0	0	0	3.666.000	
					Efikasan sustav za ekonomska istraživanja i projekcije te za praćenje socioekonomskih kretanja i priprema, monitoring i evaluacija strateških dokumenata	%	30	40	50	60										

AKCIONI PLAN SREDNJOROČNOG PLANA RADA INSTITUCIJE Direkcija za ekonomsko planiranje BiH

Opći cilj / principi razvoja:

5. Upravljanje u funkciji rasta

Strateški cilj:

5.14. Ubrzati proces tranzicije i izgradnje kapaciteta

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	
				Okvir za mjerenje ostvarenja							Procjena troškova				Izvori finansiranja						
Srednjoročni cilj	Specifični ciljevi	Programi	Projekt	Institucija odgovorna za implementaciju	Pokazatelj	Jedinica mjerenja (% broj ili opisno)	Polazna vrijednost godina 2019	Cijana vrijednost godina 2020	Cijana vrijednost godina 2021	Cijana vrijednost godina 2022	Procijenjeni troškovi godina 2020	Procijenjeni troškovi godina 2021	Procijenjeni troškovi godina 2022	Ukupno troškovi	Budžet	Krediti	Donacije	Ostali izvori	Ukupno	Program u DOB-u	
		1. razvoj sistema za ekonomska istraživanja i projekcije te praćenje socio-ekonomskih kretanja i pripremu, monitoring i evaluaciju strateških dokumenata									1.210.000	1.242.000	1.214.000	3.666.000	3.666.000	0	0	0	3.666.000	Razvoj sistema za ekonomska istraživanja i projekcije te praćenje socio-ekonomskih kretanja i pripremu, monitoring i evaluaciju strateških dokumenata	
					Nivo efikasnosti sistema	%	40%	50%	60%	65%											
			IBIH-DEP-13 - Izrada ekonomskih analiza	Sektor za ekonomska istraživanja							341.272	350.297	342.400	1.033.969	1.033.969	0	0	0	1.033.969		
					Uspostavljena jedinstvena baza podataka	%	55	60	65	65											
					Urađen dokument	Broj	21	21	21	21											
			IBIH-DEP-14 - Izrada makroekonomskih projekcija	Sektor za ekonomska istraživanja							105.642	108.436	105.991	320.069	320.069	0	0	0	320.069		
					Urađen dokument	Broj	8	8	8	8											
			IBIH-DEP-15 - Izrada sektorskih istraživanja	Sektor za ekonomska istraživanja							100.107	102.754	100.438	303.299	303.299	0	0	0	303.299		
					Urađeni dokumenti	Broj	2	2	2	2											
			IBIH-DEP-16 - Unapređenje modela za projekcije	Sektor za ekonomska istraživanja							57.979	59.513	58.171	175.663	175.663	0	0	0	175.663		

AKCIONI PLAN SREDNJOROČNOG PLANA RADA INSTITUCIJE Direkcija za ekonomsko planiranje BiH

Opći cilj / principi razvoja:

5. Upravljanje u funkciji rasta

Strateški cilj:

5.14. Ubrzati proces tranzicije i izgradnje kapaciteta

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21
					Okvir za mjerenje ostvarenja						Procjena troškova				Izvori finansiranja					
Srednjoročni cilj	Specifični ciljevi	Programi	Projekt	Institucija odgovorna za implementaciju	Pokazatelj	Jedinica mjerenja (% broj ili opisno)	Polazna vrijednost godina 2019	Ciljana vrijednost godina 2020	Ciljana vrijednost godina 2021	Ciljana vrijednost godina 2022	Procijenjeni troškovi godina 2020	Procijenjeni troškovi godina 2021	Procijenjeni troškovi godina 2022	Ukupno troškovi	Budžet	Krediti	Donacije	Ostali izvori	Ukupno	Program u DOB-u
					Stepen unapređenja modela za projekcije	%	60	65	65	70										
			IBIH-DEP-17 - Koordinacija i priprema strateških dokumenata	Sektor za koordinaciju pripreme, monitoring implementacije i evaluaciju razvojnih dokumenata i analizu socijalne uključenosti							240.000	240.000	240.000	720.000	720.000	0	0	0	720.000	
					Kvalitetni elementi/INPUTI institucija potrebnih za izradu strateških dokumenata	%	50	60	70	80										
			IBIH-DEP-18 - Monitoring i izvještavanje o provedbi strateških dokumenata	Sektor za koordinaciju pripreme, monitoring implementacije i evaluaciju razvojnih dokumenata i analizu socijalne uključenosti							210.000	180.000	180.000	570.000	570.000	0	0	0	570.000	
					% završenih postupaka monitoringa elemenata za izradu Srednjoročnog programa rada	%	100	100	100	100										
			IBIH-DEP-19 - Uvođenje dugoročnog planiranja u institucije BiH	Sektor za koordinaciju pripreme, monitoring implementacije i evaluaciju razvojnih dokumenata i analizu socijalne uključenosti							130.000	78.000	59.300	267.300	267.300	0	0	0	267.300	
					Urađena procjena uticaja	Broj	1	0	0	0										

AKCIONI PLAN SREDNJOROČNOG PLANA RADA INSTITUCIJE Direkcija za ekonomsko planiranje BiH

Opći cilj / principi razvoja:

5. Upravljanje u funkciji rasta

Strateški cilj:

5.14. Ubrzati proces tranzicije i izgradnje kapaciteta

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21
					Okvir za mjerenje ostvarenja						Procjena troškova				Izvori finansiranja					
Srednjoročni cilj	Specifični ciljevi	Programi	Projekt	Institucija odgovorna za implementaciju	Pokazatelj	Jedinica mjerenja (% broj ili opisno)	Početna vrijednost godina 2019	Ciljana vrijednost godina 2020	Ciljana vrijednost godina 2021	Ciljana vrijednost godina 2022	Procijenjeni troškovi godina 2020	Procijenjeni troškovi godina 2021	Procijenjeni troškovi godina 2022	Ukupno troškovi	Budžet	Krediti	Donacije	Ostali izvori	Ukupno	Program u DOB-u
					Izrađen prijedlog Nacrta regulative	Broj	1	0	0	0										
					Broj strateških dokumenata urađenih prema regulativi u odnosu na ukupan broj strateških dokumenata	%	0	0	0	90										
			IBIH-DEP-20 - Analiza socijalne uključenosti	Sektor za koordinaciju pripreme, monitoring implementacije i evaluaciju razvojnih dokumenata i analiza socijalne uključenosti							25.000	123.000	127.700	275.700	275.700	0	0	0	275.700	
					Broj dostavljenih publikacija relevantnim tijelima	Broj	2	1	2	2										

PRILOG 2: Pregled zakona, drugih propisa i razvojno-investicionih projekata/programa predviđenih Srednjoročnim planom rada institucije Direkcija za ekonomsko planiranje BiH

PREGLED ZAKONA, DRUGIH PROPISA I RAZVOJNO-INVESTICIONIH PROJEKATA/PROGRAMA PREDVIĐENIH SREDNJOROČNIM PLANOM RADA INSTITUCIJE Direkcija za ekonomsko planiranje BiH								
Opći cilj / principi razvoja:		5. Upravljanje u funkciji rasta						
Strateški cilj:		5.14. Ubrzati proces tranzicije i izgradnje kapaciteta						
Srednjoročni cilj	Specifični cilj	Programi	ZAKONI	PODZAKONSKI AKTI	Usklađivanje s pravnim naslijeđem EU-a (DA ili NE)	Planirani period za DONOŠENJE	NAZIV PROJEKTA JAVNIH INVESTICIJA	Očekivani PERIOD REALIZACIJE
5.14.2. Unaprjeđenje kreiranja politika, procesa integracije u EU i reforme javne uprave								
	5.14.2.1. Efikasan sistem za ekonomska istraživanja i projekcije ta praćenje socioekonomskih kretanja i priprema, monitoring i evaluacija strateških dokumenata							

PREGLED ZAKONA, DRUGIH PROPISA I RAZVOJNO-INVESTICIONIH PROJEKATA/PROGRAMA PREDVIĐENIH SREDNJOROČNIM PLANOM RADA INSTITUCIJE Direkcija za ekonomsko planiranje BiH								
Opći cilj / principi razvoja:		5. Upravljanje u funkciji rasta						
Strateški cilj:		5.14. Ubrzati proces tranzicije i izgradnje kapaciteta						
Srednjoročni cilj	Specifični cilj	Programi	ZAKONI	PODZAKONSKI AKTI	Usklađivanje s pravnim naslijeđem EU-a (DA ili NE)	Planirani period za DONOŠENJE	NAZIV PROJEKTA JAVNIH INVESTICIJA	Očekivani PERIOD REALIZACIJE
		1. razvoj sistema za ekonomska istraživanja i projekcije te praćenje socio-ekonomskih kretanja i pripremu, monitorin g i evaluaciju strateških dokumenata						



M.P

Potpis